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| centri di terapia intensiva degli ospedali comprendono:
a) | centri di emodialisi;
b) tlaboratori di analisi;
¢) Gliambulatori;
d) Nessuna delle precedenti risposte;
Per quali delle seguenti malattie & prevista in Italia la vaccinazione obbligatoria per tutti i nuovi nati:
a) morbillo;
b) tetano;
¢) tubercolosi;
d) influenza;
Il Day — Surgery:
a) prevede trattamenti chirurgici in regime di ricovero diurno;
b) riduce la lunghezza della degenza media in Italia;
¢) & una modalita di ricovero ospedaliero in espansione in Italia;
d) tutte le risposte precedenti;
tra i fattori di rischio oncogeno occupazionale qual & responsabile del mesotelioma della pleura:
a) amine aromatiche;
b) cloruro divinile;
c) asbesto;
d) nichel;
le sale operatorie devono:
a) essere illuminate naturalmente;
b} avere un sistema di controllo artificiale del microclima interno;
¢) avere una superficie di almeno 45 mgq;
d) nessuna delle precedenti risposte;
le infezioni ospedaliere possono essere causate da:
a) virus;
b} batteri;
¢) miceti;
d) tutte le risposte precedenti;
oltre i focali adibiti al lavoro, nei luoghi di lavoro con piu di 50 dipendenti sono da predisporsi strutture quali:
a) spogliatoi;
b) dormitori;
¢) locali di insegnamento;
d) nessuna delle precedenti risposte;
quali sono le caratteristiche dei lavori d’ ufficio:
a) esalazioni nocive;
b) impiego sempre piu generalizzato di videoterminali;
¢) alta rumorosita;
d) nessuna delle precedenti risposte;



9) una prevenzione razionale delle infezioni ospedaliere si puo attuare mediante:
a) copertura antibiotica durante tutta la durata della degenza;
b) controllo dei sistemi di sterilizzazione;
c) chemioprofilassi perioperatoria per qualunque tipo di intervento chirurgico;
d) nessuna delle precedenti risposte;
10) la prevenzione delle infezioni ospedaliere si basa su:
a) educazione sanitaria;
b) organizzazione sanitaria dei servizi ospedalieri;
c) pratiche di immunoprofilassi;
d) tutte le risposte precedenti;

11) una conferenza sulla prevenzione delle cardiopatie ischemiche svolta in una scuola puo essere classificato

come intervento di;;
a) prevenzione primaria;
b) prevenzione secondaria;

O

} prevenzione terziaria;

o

nessuna delle precedenti risposte;
12) nel’ambito delle cause di morte, neil’ultimo trentennio, in Italia, si & assistito a:
a) diminuzione delle malattie cardiovascolari;
b) lieve aumento delle malattie infettive;
c) diminuzione delle malattie dell’apparato respiratorio;
d) Nessuna delle precedenti risposte;
13) Lo stato di salute ideale viene definito dall’lOMS come:
a) Completo benessere fisico;
b) Completo benessere fisico e mentale;
c) Completo benessere fisico, mentale e sociale;
d) Nessuna delle precedenti risposte;
14) Nelle patologie cronico — degenerative i fattori di rischio possono essere:
a) Sufficienti;
b) Necessari;
¢) Multipli;
d) Nessuna deile precedenti risposte;
15) Quali, tra i seguenti possono essere considerati fattori di rischio individuali?
a) Familiarita per una determinata patologia cronica;
b) Inguinamento atmosferico;
c) Dieta ricca di sostanze grasse;
d) Nessuna delle precedenti risposte;
16) Nell’ambito di campagne di educazione sanitaria, i processi formativi:
a) Forniscono generalmente risultati scarsi;
b) Sono meno efficaci di quelli informativi;
¢) Consistono nell'invio di messaggi unidirezionali ai destinatari;
d) Nessuna delle precedenti risposte;

17) Qual & la pil adeguata popolazione bersaglio per campagne di educazione sanitaria contro il fumo di sigaretta:

a) Lavoro;

b) Scuola media;

¢) Universita;

d} Nessuna delle precedenti risposte;



18) Qual & la pil adeguata popolazione bersaglio per campagne di educazione sanitaria contro le malattie
croniche:
a) Scuola elementare;
b) Scuola media;
¢) Universita;
d) Nessuna delle precedenti risposte;
19) La fase subclinica di una malattia cronica:
a) Puo durare anche diversi anni;
b) E il momento in cui si possono effettuare interventi di prevenzione secondaria;
¢) Eil momento in cuisi possono effettuare interventi utilizzando i test di screening;
d) Tutte le risposte precedenti;
20) Quali, tra i seguenti fattori, devono essere considerati prima di intraprendere una campagna di screening:
a) Specificita del test;
b) Valore predittivo del test;
¢) Costo del test;
d) Tutte le risposte precedenti;
21) La pili adatta misura epidemiologica per valutare I'utilizzo delle misure sanitarie diagnostico — curative e:
a) Tasso di incidenza;
b) Tasso di ospedalizzazione;
¢) Morbilita;
d) Nessuna delle precedenti risposte;
22) U'impiego delia insulina nella terapia del diabete mellito ha portato a:
a) Drastica diminuzione dell’incidenza del diabete;
b) aumento della incidenza del diabete;
¢} diminuzione della prevalenza del diabete;;
d) nessuna delle risposte precedenti;
23) quando & provato che un nuovo trattamento antibiotico evita la morte senza portare a guarigione completa
puo accadere che:
a) la prevalenza della malattia diminuisca;
b) la prevalenza della malattia aumenti;
¢} lincidenza della malattia aumenti;
d) nessuna delle precedenti risposte;
24) quale tra le seguenti fonti & la pil appropriata per stimare la quantita di posti letto necessari:
a) notificazione di malattie infettive;
b) schede di morte;
¢} schede di dimissione ospedaliere;
d) nessuna delle precedenti risposte;
25) quali tra le seguenti fonti possono essere utilizzate per valutare gli effetti dell’alcol a livello epatico:
a) schede di morte;
b) schede di dimissioni ospedaliere;
c) registri tumori;
d) nessuna delle precedenti risposte;
26) quali tra i seguenti fattori di rischio puo essere valutato con maggiore correttezza negli studi di prevalenza e
caso — controllo:
a) ipercolesterolemia;
b) dietaipercalorica;
C) gruppo sanguigno A;
d) nessuna delle precedenti risposte;



27) lo studio longitudinale di Framingham & stato impostato per studiare:
a} infarto del miocardio;
b) ictus cerebrale;
c) angina;
d) tutte le risposte precedent;;
28) lo studio longitudinale di Doll e Peto e stato impostato per studiare:
a) tumore del polmone,
b) tumore del pancreas;
¢) ictus celebrale;
d) tutte le risposte precedenti;
29) in uno studio longitudinale che intende valutare 'effetto di asbesto e anilina in un gruppo di lavoratori esposti
a questi due contaminanti, il gruppo di controlio:
a) pud essere esposto o all’asbesto o all’anilina ma non ad entrambi simultaneamente;;
b) non deve essere costituito da lavoratori;
¢} non pud eseguire nessun controllo;;
d) nessuna delle risposte precedenti;
30) nella fase 1l della sperimentazione clinica di un farmaco:
a) sivaluta soprattutto I'effetto clinico della sostanza;
b) siparagona il farmaco con trattamenti gia in uso;
¢) sieffettua la sorveglianza post — registrazione;
} nessuna delle precedenti risposte;



